

男幼师面试:满场尽唱“两只老虎”

昨300多人赶考四分之三合格,虽比去年冷清但录取线未必会降

“请唱一首歌。”“我不会。”“那就唱‘两只老虎’吧!”以上对话来自昨天开始的江苏省2011年免费幼儿师范男生面试现场。男生们要通过五官形体、普通话、音乐、舞蹈、美术测试的考查,拿到面试合格证,才能在中考志愿的提前批次中填报免费幼儿师范的志愿。昨天有300多名来自南京、镇江的考生在南京幼儿高等师范学校面试,这虽然较去年两小时来了上千人的场景冷清不少,但今年的分数却不一定会上升。

□快报记者 黄艳 朱俊俊

»面试现场

“两只老虎”成大热曲目

考官:能唱首歌吗?

考生:我没准备。

考官:会不会唱“小星星”?

考生:一闪一闪亮晶晶,满天都是小星星……下面歌词记不得了。

考官:“两只老虎”会唱吧?

考生:会。两只老虎两只老虎跑得快,跑得快……下面还是记不得。

昨天的面试音准节奏环节,大部分考生都没有准备拿手曲目,所以“两只老虎”成了大热的曲目。随后,老师要求学生做一节自己比较熟悉的广播体操,同时考查五官形体。再往后,考生们还要考美术、普通话。面试总分100分,60分合格。

现场考官介绍,尽管面试内容有5个部分,但只要有一

部分不合格就不能录取,如在美术部分查出是色盲色弱,在舞蹈动作一项中协调性差,在普通话一项中口吃、大舌头。一位考官说,虽然很多男生在唱歌跳舞方面没有基础,但只要有潜质,就可以被录取,经过5年的专业培养后会成为合格的幼儿教师。去年招进来的男幼师生大多也没有这些方面的基础,但一年学下来,唱歌、跳舞、钢琴的进展都令人满意。

报名男生大多喜欢小孩

考生:我有两个弟弟,我从小就带他们,他们都喜欢我。

考官:你觉得和小孩应该如何相处?

考生:不能太严也不能太松,要顺应他们的兴趣去引导。

现场来考试的男生,都表示自己很有小孩缘,“我觉得

幼儿园挺好的,我可以带他们去踢球,还能教他们画画。”

“我们家有小学老师、中学老师、大学老师,就缺个幼儿园老师了。”来自丹阳的王先生和妻子对儿子考上抱有很大希望,他的儿子经常考全班第一,考上当地最好的高中没问题,但孩子喜欢当教师,所以做家长的也支持。

“我家也有很多亲戚是老师,现在老师的待遇高,而且男幼师还是稀缺资源呢,以后发展的空间很大。”一位南京男生说,自己的成绩考一所四星级高中没问题,但想考南师附中和金陵中学有些难,所以想试试考男幼师,多一次尝试的机会。

记者发现,现场报名的男生基本都来自南京的名牌中学,如一中、十三中、郑和外校等,自己预估中考成绩都在600多分,文化素质都比较优秀。



场外等候的考生在热身 快报记者 赵杰 摄

»招生情况 报名人少,分数不一定会降

在免费幼儿师范男生方面,今年全省招生计划虽然仍为300名,其中南京幼儿高等师范学校80人,苏州高等幼儿师范学校100人,徐州幼儿师范高等专科学校120人。

2011年招收的免费幼儿师范男生在校学习期间免除学费,免缴住宿费,并对家庭经济困难学生补助生活费。在就业方面,今年开始可以双向选择。免费幼儿师范男生毕业后可参加公开招聘到生源所在省辖市公办幼儿园任教,也可通过双向选择方式到其他幼儿园任教。

去年第一天报名,南京幼儿高等师范学校来了2000多个报名考生,但昨天一天只来了300多人,四分之三取得了面试合格证。南京幼儿高等师范学校副校长陈旭辉说,今年来的人

少与去年分数比较高有关,去年南京幼儿高等师范学校录取8个南京生源,分数线高达655分。“不过今年来报名的考生文化成绩都不错,所以有效生源的分数不会低。”

陈旭辉说,学校今年招80名男生,但分到南京只有8个计划。南京学生取得面试合格证后还可以报考苏州高等幼儿师范学校或徐州幼儿师范高等专科学校。这两所学校对南京生源的招生计划分别是7人和9人,也就是说如果全部招满,南京共有24名免费幼儿师范男生。

此外,南京幼儿高等师范学校将增加“阳刚”课程,如武术、跆拳道等。男教师还要学习保安知识,能保护幼儿和女教师。